
       
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 12/01/2026 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ:  «Εγκατάλειψη της Άνδρου και έκθεση των πολιτών σε 
θανάσιμο κίνδυνο λόγω έλλειψης μόνιμου πλωτού μέσου 
υγειονομικής κάλυψης» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Το τραγικό περιστατικό της 1ης Ιανουαρίου 2026, που οδήγησε στον θάνατο 
μιας 48χρονης γυναίκας στην Άνδρο, ανέδειξε με τον πιο οδυνηρό τρόπο, την 
κρατική ανεπάρκεια και την επικίνδυνη εγκατάλειψη των νησιωτών από την 
Πολιτεία. Παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις των τοπικών αρχών, η 
Άνδρος παραμένει χωρίς μόνιμο, αξιόλογο πλωτό μέσο για επείγουσες 
υγειονομικές διακομιδές. Σύμφωνα με επιστολή της Επάρχου Άνδρου, το 
πλωτό μέσο που εξυπηρετούσε το νησί αποσύρθηκε χωρίς καμία θεσμική 
ενημέρωση, αφήνοντας τους κατοίκους «αθωράκιστους» ακόμη και σε 
συνθήκες πλήρους νηνεμίας. Το γεγονός ότι μια ζωή χάθηκε επειδή δεν υπήρχε 
διαθέσιμο κρατικό μέσο και χρησιμοποιήθηκε τελικά τουριστικό σκάφος, 
αποτελεί ντροπή για ένα κράτος που οφείλει να προστατεύει τους πολίτες του. 
Έχουμε επανειλημμένα καταγγείλει την υποβάθμιση των νησιωτικών 
περιοχών, την ανυπαρξία σοβαρού σχεδιασμού και την αδιαφορία των 
κυβερνήσεων για τις πραγματικές ανάγκες των Ελλήνων, ειδικά σε περιοχές 
που αντιμετωπίζουν γεωγραφικές και καιρικές δυσκολίες. 

Να σας θυμίσουμε ότι, παρόμοιο περιστατικό είχε συμβεί στις 9/9/2024 στην 
Πέρδικα της Αίγινας, στο οποίο ένας νέος άνθρωπος, πατέρας ενός μικρού 
αγοριού, έχασε τη ζωή του, γιατί το μοναδικό πλωτό ασθενοφόρο του Λιμενικού 
Σώματος είχε αποσυρθεί από το νησί για να εκτεθεί στη Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) και η διακομιδή έγινε με θαλάσσιο ταξί. Στο μέσο 
διαδρομής ο τραυματίας έπαθε ανακοπή καρδιάς αλλά στο πλωτό ταξί δεν 
υπήρχε απινιδωτής.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2260

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/1/2026



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή θεωρούμε αδιανόητο να χάνονται 
ζωές επειδή το κράτος δεν μπορεί να εξασφαλίσει τα αυτονόητα: ασφάλεια, 
πρόσβαση στην υγεία, προστασία των νησιωτών, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Για ποιους λόγους δεν κατέστη δυνατή η αεροδιακομιδή της ασθενούς, με 
αποτέλεσμα να χαθεί πολύτιμος χρόνος και τελικά μια ανθρώπινη ζωή; 

2. Για ποιο λόγο αποσύρθηκε το πλωτό μέσο που εξυπηρετούσε την Άνδρο 
χωρίς καμία ενημέρωση των θεσμικών φορέων του νησιού και ποιος έδωσε 
την εντολή απόσυρσης και με ποια κριτήρια και ταυτόχρονα υπάρχει 
καταγεγραμμένη υπηρεσιακή αιτιολόγηση; 

3. Πώς είναι δυνατόν ένα νησί, στο οποίο, συχνά, επικρατούν ακραία καιρικά 
φαινόμενα, να μένει χωρίς μόνιμο πλωτό μέσο υγειονομικής κάλυψης; 

4. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να τοποθετηθεί άμεσα μόνιμο, σύγχρονο 
και αξιόπιστο πλωτό μέσο για τη διακομιδή επειγόντων  περιστατικών από 
την Άνδρο; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για δημιουργία πλωτής νοσοκομειακής μονάδας ή 
ενίσχυση των υγειονομικών υποδομών των Κυκλάδων, όπως ζητά η τοπική 
αυτοδιοίκηση;  

6. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε ώστε να μην επαναληφθεί ποτέ ξανά 
περιστατικό όπου πολίτης χάνει τη ζωή του επειδή το κράτος δεν διαθέτει 
τα στοιχειώδη μέσα διάσωσης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 

 




